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Előfizetési árak
: 

Kéeziratokat nem adunk vissza.
 

Kormányválság 
e van elterjedve a nép között, s van- 

k olyan ,„jól értesült" politikusok is, 
kik épen csak pár napig engedélye- 

k a Maniu kormányon maradását. 

Bizonyos, hogy van valami igaz 

a kormányválság hirében, mert hát 

ppen elég ok is van arra, hogy ez a 
ir igaznak bizonyuljon. 

A kormány kebelén belül ott van 

Junián affér, a Vajda, Popovics kér- 

és, a nemzeti és parasztpárt közötti 

ézeteltérés; kivülről ott van a bessza- 

ábiai nyugtalanság, az ország lakos- 

gának mélyreható elkeseredése a 

okatlan magas adókivetések miatt; 

zek közül egy is elég arra, hogy 

kormányválságot idézzen elő, hát még 
a sok elintézetlen kérdés 

A személyi elégedetlenségeket még 

tudja Maniu vezetni; ezek sikeres 

vezetésében Maniu már többször igen 

gyesnek bizonyult; azonban annál 

ehezebbek a külső kérdések megol- 
ása, különösen az adózás terén. 

Milyen furcsa, hogy Maniu, mikor 
nég ellenzéken volt, egyik sarkalatos 

rogrammpontjául a közterhek leszál- 
itását tartotta. Mikor aztán kormányra 
erült, egy ideig nem is hajtotta be az 
dókat, a nép már-már adóelengedés 

reményében élt, mig aztán egyszer meg- 
indult a harc az adófizetők ellen és 
kiméletlen szigorusággal hajtotta be 
z adókat. 

Nap-nap után csak azt halljuk, 

bogy az ország pénzügyei kezdenek 
endes mederbe terelődni. A költségve- 
lés egyszer egyensulyba van hozva, 
máskor meg nagy hiányt mutat; az 
adózók egymásután roppannak össze, 

kormány maga sem tud megvigasz- 
alni, mintha ő is teljesen reményte- 
ennek látná a helyzetet. 

Végtelenül szomoru perspektiva, 
mely sehol nem mutat kedvezőbb ki- 
tásokat. 

intha az állam nem tudná rendesen 
fizetni a nyugdijasait; tisztviselőit már 
égóta nem fizeti rendesen, azt tudjuk, 

pedig egy gazdálkodásnál, mégha az 
illami is, a legelső kriterium az, hogy 
munkások, kik munkájukkal előse- 

gitik az államgazdálkodást, rendesen 
egyenek fizetve. A régi magyar ma- 

lom alatt nem tudunk egyetlen egy 
esetet sem, amikor tisztviselők elsején 
ne kapták volna meg fizetésüket. Az 
adóhivataloknál a hónap utolsó pár 
napja csak arra való volt, hogy elő- 
készitsék az elsei fizetéseket és pénz 

ellátmányról gondoskodjanak. 
Bárhogyan álljon is a dolog, nem 

hisszük mégsem, hogy komoly válság 
enyeget. A Maniu kormány nehezebb 
b elyzeteket élt át anélkül, hogy pozi- 
ciója megingott volna. 

De nem is kivánjuk a kormány- 
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rdetések milliméter dijszabás szer
int. 

Olyan hirek is vannak elterjedve, 
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válságot már csak azért sem, mivel 
ez, itteni szokás szerint - uj válasz- 
tásokkal járna, amibe már belefárad- 
tunk. A legkisebb községi választás is, 
amint épen most lefolytak, igazolják, 
az emberi kedélyek felkorbácsolására 
vezet; márpedig van ebben a nyomo- 
ruságos életünkben épen elég más ke- 
dély felforraló dolog. 

De nem kivánjuk a kormányvál- 
ságot azért sem, mivel egyik pártban 
sem látjuk azt a felkészültséget és el- 
határozást, amely a jelenlegi nehéz 

helyzetből ki tudna vezetni. Egyedüli 
kormányképes párt csakis a liberális 
párt, azonban ennek is meg van té- 
pászva a prestizse. 

Azért tehát csak maradjon Maniu 
bármennyire is nem váltotta be idáig 
a hozzája füzött reményeket. Maniu- 
nak legalább őszinteségében és jót 
akarásában sem kételkedünk, habár 
még érzékenyen érezzük testünkön az 
adósanyargatásokat. 
zvazfnyébttagaztazmzém zuághz vg zvsé 

Dr. Ábrahám A. Ambrust a Szent 
István Akadémia rendes tagjává 

választotta. 
Örömmel és büszkeséggel olvassuk a bu- 

dapesti nagy lapokban, hogy a csiktusnádi szé- 
kely fiu, dr. Ábrahám A. Ambrus premontrei 

kanonok, egyetemi magántanár, alig 36 éves 

korában abban a keveseknek kijáró kitüntetés- 
ben részesült, hogy a Szent István Akadémia 

rendes tagjává választotta. 
Örömünk annál nagyobb, mert dr. Ábra- 

hám a csikszeredai gimnáziumnak volt mind- 
végig jeles tanulója s magasba ivelő karrierje 
innen indult el. Itt csepegtették bele a termé- 
szettudományok szeretetét, itt ismerték fel te- 
hetségének első nyomait. A kissomlyói és nagy- 

somlyói kirándulásoknak, a magasbükki lepke- 

vadászatoknak mind részük van abban, hogy 

dr. Ábrahám kiváló tehetségét a zoológia szol- 

gálatába állitotta és lankadatlan szorgalommal 

Tanulmányutamról 
vísszatérve, tisztelettel hozom a 
m. t. közönség tudomására, hogy 

a legujabb angol és francia 
divat szerint készitek 

tavaszi öltönyöket, 

felöltőket, trencskot stb., 
amelyeket a legkényesebb izlés 
és igényeknek is negfelelően 
állitok ki. 

Egy rendelés mindenkit meg fbg győzni, 

hogy kiszolgálásom a legpontosabb, mun- 

kám és áraim a legszolidabbak. 

Saját érdekében tegyen egy 
próbarendelést! 6- 

Tisztelettel Szabó Sándot uri szabó 

Gheorgheni, Vasut-u 28 A posta mellett. 

oda fejlesz ette, hogy ma, mint az európai hirü 

Méhely professzor helyettese, ad elő a buda- 

pesti egyetemen. 

1928-ban Németországban, 1929 ben An- 

gliában és Skótországban tett hosszabb tanul- 

mányutat, mikor is mindenütt hosszasan tanul- 

mányozta a zoológiai oktatást. 

1919. óta több, mint tiz nagyszabásu ön- 
álló értekezése jelent meg, melyek nemcsak 

Magyarországon, hanem még a külföldön is fel- 

tünést keltettek. : 

Erre a kiváló és eredeti munkásságára 

figyelt fel a Szent István Akadémia is Ajánléi 

hosszu hasábokon át sorolják fel a kiváló ter- 

mészettudús érdemeit Izelitőül kiragadunk egy 

részletet : 
„Tudományos munkássága, mint azt a feoti 

értekezések is mutatják, főleg az összehasonlitó 

szövettan, különösen pedig az idegrendszer és 

érzékszervek kutatása terére esik. Jelenleg az 

orthopterák hallószerveivel és az emlősök 

emésztő- és légzőtraktusa idegvégkészülékeinek 

vizsgálatával foglalkozik. 

Mint látható, dr. Ábrahám A Ambrus fő- 
leg az idegvégződések tanulmányozásával fog- 

lalkozott és ezen a téren annyi uj. fontos adat- 

tal gazdagitotta ismereteinket, hogy méltán so- 

rozhatjuk őt idegkutatóink legjobbjai k özé. 

Technikai felkészültsége, széleskörü külföldi ta- 

pasztalatai, nagy irodalmi ismerete minden mun- 

káján visszatükröződik és azokat zoológiai iro- 

dalmunk becses termékeivé teszi, melyek nem- 

zetközi viszonylatban is eredményesen repre- 

zentálják a magyar tudományosságot. Tekintve 

munkásságának hatalmas lendületét, bizvást 

remélhetjük, hogy dr. Ábrahám A. Ambrus a 

jövőben is még sok érdemes munkával fogja 

gazdagitani a magyar állattani irodalmat és eb- 

ben a tudatban nyugodtan ajánljuk öőt Akadé- 
miánk rendes tagjául." 

Ehhez nem kell bővebb kommentár s mi 

a magunk részéről csak gratulálhatunk a fiatal 
székely tudósnak s őszintén kivánjuk, hogy mi- 
előbb egyetemi nyilvános rendes tanári kineve- 

zéséről adhassunk hirt. 
a z z taf 

Meghivó. 
A Monitorul Oficial 1929. évi február hó 

14-én megjelent 36-ik számában kihirdetett ke- 
reskedelmi törvény módositásáról alkotott tör- 

vény 11. és következő cikkelyei alapján, 

továbbá a f. évi febr. 15-én kelt 16121. számu 

kereskedelmi és ipari miniszteriumi rendelet 

alapján, amelynek értelmében az igazgató ta- 

nács megválasztása 1930. április 6 ára tüzetett ki, 

valamint a mult év december 18-án meg- 

jelent 282. számu Monitorul Oficialban kihirde- 

tett 4066/1929. sz. Királyi Dekretum alapján, 

amely szerint Háromszák vármegye ujból ka- 

maránk kerületébe csatoltatott vissza és igaz- 
gató tanácsunk választott tagjainak száma to- 
vábbra is 40-ben állapittatott meg, 

a marosvásárhelyi kereskedelmi és ipar- 
kamara ezen 40 tagu igazgató tanácsának 4 
(négy) évi időtartamra leendő megválasztása 

végett Csik, Maros-, Udvarhely- és Háromszék 
vármegyében lakó összes választó tagjait folyó 

év április 6-ára összehivja.
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E választás a Maros-, Csik-, Udvarhely és 

Háromszék vármegyéket magában foglaló egész 
kerületre nézve Marosvásárhelyen a Primária 

utca 1. sz. alatti kamarai épületben két (2) sza- 
vazó csoportban fog megtartatni, és pedig 

az I. szavazó csoport helyiségében : a ka- 
mara székházának I. emeletén levő nagy ülés- 
teremben a 11–11 rendes és ugyanannyi pót- 
tagot választó nagy és kis (I. és II) kereske- 
dői katogoria, 

a kamara székházának földszintjén, az u. 
n. könyvtár helyiségben felállitandó II. szava- 

zási körletben pedig a 8 (nyolc) rendes és ugyan- 
annyi póttagot választó nagyipari (I. kategoria), 
és a 10 rendes és ugyanannyi póttagot választó 
kisipar (II. kategoria) fogja választói jogosultsá- 
gát gyakorolni 

A póttagok listájának összeállitásánál fi- 
gyelem forditandó a kereskedelem- és iparügyi 

miniszteriumnak arra az ujabban kelt rendele- 
tére, hogy a rendes tagok mindegyikének meg 
kell legyen a maga megfelelő póttagja, aki a 
rendes tag kiesése esetén annak helyébe lép. 

A választás listák alapján történik és pe- 
dig külön-külön a kereskedelmi és ipari osztály 

mindegyik kategóriájára nézve. Mindegyik ka- 

tegória jelöltjeit ama kereskedő, vagy iparos ta- 

gok választják, akik az illető kategóriába tar- 
toznak, s viszont mindenki csakis abban a ke- 
reskedelmi, vagy ipari kategóriában választható 

meg, amelybe a választói névjegyzék szerint 
tartozik. 

A jelöléseknek a választás napja előtt 8 
(nyolc) szabad nappal, tehát 1930. március 28.án 

este 6 óráig a törvényszék marosvásárhelyi 
fő-elnökénél oksetlenül meg kell történjék. 

A választás csak 1 (egy) napig, reggel 8 
órától d. u. 6-ig, esetleg este 8 óráig fog tartani. 

A választói jogosultság gyakorlása a vá- 
lasztó áltál sajátkezüleg aláirt tagsági igazol- 
vány felumtatásához van kötve és pedig a Ma- 
ros-, Csik- és Udvarhely megyei választók a 
már a mult év junius 30-iki választásra kiálli- 

tott és a közigazgatási hatóságok által kikéz 
besitett tagsági igazolványaikkal kell megjelen- 

jenek, mig az 1930. január 1-től ujólag kerü- 
letünkbe osztott Háromszék vármegye választó 

tagjai, valamint az uj megyebeosztásokkal kap- 

csolatosan más kamarai kerületből hozzánk csa- 
tolt területen lakó kamarai választói jogosult- 
sággal rendelkezők, mint a f. évben eszközölt 
választói névjegyzék kiigazitása alkalmával jo- 

gosultságot nyertek, tagsági igazolványaikat az 

illetékes közigazgatási hatóságok utján fogják 
f. évi március 20 ig kézhez kapni. 

Ugy azok, akik a már átvett tagsági iga- 
zolványaikat időközben elvesztették volna, va- 
lamint azok is, akik a most kibocsájtott tag- 
sági igazolványaikat az illetékes közigazgatási 
hatóságoktól f. év március hó 20-ig nem vet- 

ték volna még át, duplikát kiállitása-, illetve a 
még át nem vett eredeti igazolványok átvétele 
végett folyó év április 3-ig a kamara titkári hi- 
vatalában jelentkezzenek. 

A marosvásárhelyi kamara 40 tagu igaz 
gató tanácsában, mely 22 kereskedőből álló ke- 
reskedői és 18 iparosból álló ipari osztályra ta- 
gozódik, Csik-, Udvarhely- és Háromszék. vár- 
megye a kamarai törvény végrehajtási utasitá- 
sának vonatkozó rendelkezése figyelembe vétele 
mellett összesen 6-6 taggal fogja képviseltetni 
magát. 

Osikvármegye részéről megválasztandó 6 
(hat) tagból a nagykereskedelmet 1, a kiskeres- 
kedelmet 2, a nagyipart 1, a kisipart 2 megvá- 
lasztott tag fogja képviselni. 

s. k. Mera V., s. k. BiróJ., 
az interimár bizottság főtitkár. 

elnöke. 
N/ 

ty vy 

Férfi pénztárcák 
magy választékban 

kaphatók 

a Sándory könyvkereskedésben. 

A Kereskedő Kör mulatsága 
Hushagyókedden. A közönség számát te- 

kintve, jobban is sikerülhetett volna. Megérde 
melték a kereskedők is, a szereplők meg ép- 
penséggel. Rövid kis programm, aminek két 

száma két egyfelvonásos. A közönség kacagása 
kiséri őket elejétől végéig 

Bodrogi Ilonka, Jakabffy Elzus és Schul- 
ler János az egyikben, Kassay Imre, Davido- 
vits István, E. Deér Kálmán, dr. Józsa Andor, 
Csiky Árpád, dr. Lázár Péter, Gergely Zsom- 
bor a másodikban, a szellemes szerzőkkel ver- 
senyre kelve teremtették meg és tartották fenn 
a kitünő hangulatot 

A jól sikerült bál reggelig tartott. 

Az ötletes két konferanszié mondanivalót 

ból közöljük az alábbi szabadszáju, csipős és 
mindenesetre igen eredeti verses részletet. 

Hop csillárom . .. 
Hushagyóra fordult az év 

Az autó nem fut zabétt 

Pegázusom megeresztem 

Senkit nem kimél a nyelvem. 

Hop csillárom, hop, hop, hop. 

Rendőrségre a cselédöd 

Jelentkezni ha elküldöd 

Csak fél napig ha marad ott 

De szól a pof - — de szól a bot 

Hop csillárom, hop, hop, hop. 

Pácurarnak leánya lett 

Növekszik a leányegylet 

Gagyi Ferenc ha megtudja, 

El nem kerüli adója. 

Tudta, hogy megnő a büdzse 
Egy kis paktum sohse káros 

Igy lesz belőle tanácsos. 

Kiadása nem neki vót, 

Mégis neki hozott a bót 

Hop csillárom, hop, hop, hop. 

Általában: 
Ha kacsint a villanyosság 

Tónira van szükség mindjárt 

Tudja ezt már minden ember 

És ellene szólni nem mer. 

SSpeeciel 

ha lakásodon kacsint végleg 

pénzeddel az irodára rohanj kérlek. 

Ép igy jártam, 
villanylámpám egy utolsót 

rám tekintett : 
megértettem ... 

Odamentem; érdeklődtem 

Kikapcsolni mi szükség van ? 

Ime ezt a választ kaptam : 

Az üzemnek az nyereség 

Ha egy villanykörte sem ég 

S hogy a kárra ne legyen ok 

Minden lángot kikapcsolok 

Elvégre én parancsolok 

Elvégre n Tóni vagyok 

Hop csillárom, hop, hop, hop. 

Népszövetség s Genfi hajó 

Benne hajókázni bejó - - 

Városérdek s társadalom 

hogyha mondja - igy akarom : 

Igy reflektál Pállok, Gállja 

A Genf szeme épen mostan 
Ausgetippelt s kizáróan 
Szentmiklósra s Szeredára 

rápislogat, azt nézdeli 

polgármesterségre fogat 

ugyanbiza mejik feni ?! 

mejik feni...! 

ÉEzen okból — s fő az indok, 

Vigyázzatok s vakuljatok 

jó magyarok 

Hop csillárom, hop, hop, hop. 

Miklóssy Bank mérlegebe 

Kétféle leu van téve 

Stabil: amelikből egy lej 

egy-egy palotával ér fel, 

S félstabil amit a vezir 

stószweise dug, 

de ugyancsak palotába — 

Ha van még egy palatábla 

s ha a törvény szava való 

Tánus mérleg nem adható ! 

Vizavis lakából a Kiss 
Azt susogja a kis hamis, 

Ez a mérleg esent hamis, 

ami miatt megkoppantom az orrotok... 
Hop csillárom, hop, hop, hop. 

Viz hiányra kárhoztatott 
Miklós város ne panaszkodj. 
Amióta itt az aszfalt 

A viz eléri az asztalt. 

Kat helyett most kut lett ime 
Balázs Vilmos, Berkó Mózes, 

No. 20841-1930. 

gából késnek a tantestület fizetését kiadni, ez 

(ss.) N. Costachescu. 

Vákár László s a Kiss János pincéibe. 
Járdáinkon zubog az ár 

Hó és sárcipő nem használ 
Felszeg felől falábakoa 

Jön a Magyar csufolkodón 
Szól a faláb az aszfalton: kop... kop.. 

Hop csillárom, hop, h p, hop 

Hogy a jelölést letették, 

Nyelvemen nincsen kötelék. 

Zsidóságnak tanács helyeey 
Hogy a listán ugy elvesze 
Jaj mi okat, vaj mi oka ? 

Intezőség is nagy róka 

Mihelyt nincs a szoritóba 

Igy gondolja: 

Zsidósag a kormánnyal tart 

Kormáunyal most karba a kart 

mi öltöttünk... 

A zsidóság hát mi a - kart akart o 

- — Minek nekünk a slepp 

Hep csillárom, hep, hep, hep. 

Két miniszteri rendelet az iskol 
büntetések ellen. 

A közoktatásügyi miniszter két rendelet 
adott ki az iskolai büntetések enyhitése tárgyá 
ban. Alábbiakban közöljük ezeket a rendelete 
ket, amelyek nálunk különösen aktuálisok: 

No. 10960-1930. Másolat 

Tanfelügyelő Ur! 
Különböző vármegyékből tudomásunkm 

jutott, hogy egyes tanitók tulmagas büntetáés 
szabnak ki az iskolás gyermekekre és az utols 
V-VII osztályokba járó tanulókra. (Kiegé 
szitő tanfolyam.) ú 

Felhivjuk, hogy mindazon büntetések vég 
rehajtását, amelyeket elképzelhetetlen módon é 
az ebben a tekintetben kiadott köröző rendele 
teink szellemével ellentétben szabtak ki a ki 
egészitő tanfolyam hallgatóira, függessze fel. 

Tegyen lépéseket ezen rendelet azonnal 
végrehajtására. Vizsgálja ki és tegyen jelentés 
hogy kik a bünösök ezen szabálytalanságban 

Ministru (ss.) 

Tanfelügyelő Ur! 
Minthogy egyes tanfelügyelők hanyagsá 

uton közlöm, hogy ha ez a dolog a mai naptó 
kezdve megismétlődik, az illetőket fegyelmi bi 
zottság elé fogjuk állitani a szolgálat szándé 
kos megnehezitése miatt. ; 

Ismételten felhivjuk a figyelmét az iskolal 
büntetések ügyében kiadott rendeletre, amel 
noha több izben közölve lett: nem vétetek fi 
gyelembe. Tudomása van a miniszteriumnal 
olyan esetekről, hogy egyes tanitók, előre meg 
fontolt szándékkal és bizonyos célzatosággal, 1 
nép felbolygatása végett, valósággal vadállat 
büntetéseket szabtak ki oly kőzségekben, ahol 
a nép teljesen elszegényedett szárazság miatt 
avagy más természeti csapás által. 

Tudomásukra hozzuk, hogy mindazok 
akik a kiadott körözvények intézkedéseit figye 
lembe nem véve, a mai naptól kezdve ily mó 
don végzik kötelességüket, példásan fogjuk bün 
tetni. 

Ministru Director 

(ss.) Petre Ghitescu 
Megyei tanfelügyelő Urnak. 

A „Kintornás család- 
Tekerőpatakon. 

Valahányszor egy-egy mükedvelői előadás 
végig nézek, a régi jó idők jutnak mindig a 
eszembe. A régi, jó vidéki élet, a maga ked 
ves, humoros alakjaival... a tanitóval... a 
nótáriussal. . öreg plebánossal, meg egy-egy 
hétszilvafás nemessel, kik a régi jó ma- 
gyaros ízét adták a falunak, kiket nem zavar! 
a modern technika ezer csodája, kik egy kártya 
párti mellett virradtak meg ezer, meg ezer bo 
hóság közepette. Az ilyen alakok ma már csak 
az emlékezetben élnek. Nagyot fordult a világ 
kereke! Máma csak egyet tudunk ... beleka 
paszkodni ebbe az őrülten forgó, rohanó, mate- 
riálizmussal telitett földgolyóbisba. Csak for 
gunk, uj szelek csapnak elő; eddig soha nem 
érzett áramlatok törnek velün szembe s a régi 
jó alakok egymásután hullnak ki; fogyunk, ve 
szünk s maholnap üveges szemekkel fogunk 
ismeretlenül egymásra bámulni. Uj idők, uj em 
berek ! 

Maholnap már csak a mükedvelői előadá 
sokon fogjuk a mult emlékeit, eltemetett alak 
jait látni. S ezért szeretem az ilyen előadáso 
kat Mindenike találkozásom a multtal. Igy volt 
ez Tekerőpatakon is, ahol a ,Legényegyliet" !



GYERGYŐI UJSÁG h Március 9. 

g án hozta szinre Tóth Ede a ,Kintornás 
bó c. népszinművét A zsufolásig megtelt 

teremben, habár minden oldalról szoritva is, de 

valósággal élveztem a gyönyörüen betanult já 
tékot. Mindenik szereplő a tudása legjavát adta. 
Gerzson molnárt igazi hozzáértéssel, mü- 

vészi érzekkel Balint Istvan jitszotta. Juci le- 

ányát Gál Terézke oly biztosan, könnyedén, 
ügyesen alakitotta, hogy valósággal magával 
ragadta a közönséget. A szerelmes jánynak ezer 
furtangját, csalfasagát, kacérságát, bánatát, sze- 
relmes éjszakáit, gyöngyöző kacagását, fel-fel- 

törő sirását annyira igyekezett kidomboritani, 

hogy még agy hivatásos szinésznőnek is dicsé- 

retére vált volna. Méltó partnere volt Murcsek 

Ferike, kinek bprillians jatékát már nagyon ré 
gen ismerjük. Vérbeli bonvivánt, kinek ajkáról 

szivhez szólóan csurog a sok szerelmes nóta. A 

falusi fiskális szarepét a tőle megszokott rutin- 

nal Farkas József játszotta, Valódi humorista, 

kinek bizony kezd már szüknek bizonyulni a 

alusi szinpad. Samut, az akasztófára való inast, 

könnyeket fakasztó humorral, félszegséggel ala- 

totta Buzás Venci. Ugy alakitott, ugy dolgo- 

ott, hogy már a közönség halálr nevette ma- 

át. A sok nevetés után szinte jól esett egy 

bár komolyabb szerepet is látni, mint amilyen 
yulai József szerepe is volt. Izig-vérig kabinet- 

alakitás s mikor méltó partnerével, Murcsek Fe- 
rinével megjelent a szinpadon, mint cimszerep- 
lők, a nagyskáláju szerepükben ugy játszottak, 

hogy a könnyek ott ragyogtak a szemekben. 
Benedek Lajosné is, mint régi jó szereplő, na- 
gyon ügyesen játszott, valamint a többiek is, 
kiknek érdemük, hogy sikerre vitték a darabot. 
Rendezők: idősb Vadász József és Pallavics 
József tanitók. Sugó Tódor Ferenc. : 

Egy elmosódott emlék ... egy darab volt 
égi jó időkből, hol találkozott a falu az ő 

bohókás alakjaival. Igaz, csak egy éjszakán, de 
hát mégis . .. hisz emlékek . . . könnyek . .. a 
multból. 

Signa. 

Virághullás. Egy szép reményekre jo- 
gositó fiatal életet tört derékba a kérlelhetetlen 

életének 16 ik évében hat heti sulyos szenve- 
dés után f. hó 6-án Tekerőpatakon meghalt. 
A szülők leggondosabb ápolása sem tudta le- 

küzdeni a halálos kórt, melynek végül áldoza- 
tul esett. Temetése f. hó 8.án délután 4 órakor 

lesz. Az elhunytat szülein és testvérein kivül 
nagyszámu rokonsága és jóismerősök gyászolják. 
— Dr. Nagyné szentgericei Jakab Pi- 

roska kiállitása Csikszeredában. Az erdély- 

szerte jól ismert festőmüvésznő, aki legutóbb 
Kolozsvárt rendezett hatalmas sikerü kiállitást, 

folyó hó 9-én, vasárnap, Csikszeredában a Ke- 
reskedő Kör helyiségeiben mutatkozik be a csik 
szereduiaknak. 

Reméljük, hogy a csikszeredai kiállitás is 
mindenben meg fog felelni a müvésznő jogos 
várakozásainak. : 

mel vettük a hirt, hogy városunk kedvelt egye- 

sülete, a „Schubert zene- és dalegyesület" zene- 
kara f. hó 25-én rendezi idei első zenekari hang- 
versenyét a Laurentziben. A zenekdvelő közön- 
ség figyelmét külön is felhivjuk e nem minden- 
napi müűvészi eseményre. A rendezők a műsort 
különös gonddal állitották össze, hogy mindenki 

álatl megérthető és élvezhető legyen. 
— Ditrói választásnál birónak megválasz- 

tották Karácson Antalt 1010 szavazattal 150 
szavazat ellenében, Pénztárnok lett Csibi József 

111 szavazattal 117 ellenében. Kovács Ferenc 
albiró lett 809 szavazattal két ellenjelölttel szem- 
ben, kik együtt 218 szavazatot kaptak. 

miklóson elhunyt. Temetése 6-án reggel volt 
nagy részvét mellett. 

Alexandru Tenov f. hó 5 én 67 éves ko- 
rában meghalt. Temetése 6-án délután volt 
Gyergyószentmiklóson. Az elhunytban N. Bá- 
canu erdőmérnök apósát gyászolja. 

— A Gyergyószentmiklósi Ref. Nőszövet- 
ség f. 16-án d. u. 5 órakor a ref. templomban 

Enekszóló, 4 Gaál János ur előadása, 5. Vonós 

négyes, 6 Szavalat, 7. Gyülekezeti ének. 

melyre az érdeklődőket tiszteletlel meghivja 
a Nőszövetség Vezetősége. 

fizesse ! 

halál. Todor Erzsike, Todor János leánykája 

— Zenekari estély városunkban. Öröm- 

— Halálozás. A n gi Lázár birtokos, éle- 
tének 78-ik évében f. hó 4-én Gyergyószent- 

vallásos délutánt rendez a következő müűsorral: 
1. gyülekezeti ének, 2 Biblia-magyarázat, 3 

jüd. Ciuc). 

—- Az Ipartestület ,Kul urosztályá" nak 
álarcos-báljja f. hó 1-én volt a Laurentziben 

Jól megtelt a nagyterem közönséggel. Most is, 
mint eddig, igen jó eredményt könyvelhetett el 
az Ipartestület ,Kulturosztályat ugy erkölcsi- 
leg, mint anyagilag. 8/110 órakor bizottság ala- 

kult, mely hivatva volt eldönteni, melyik a leg- 
szebb négy jelmez. Először a dobogón egyenkint 
vonulnak át a maszkok, majd felvonulásuk kő- 
vetkezik a bizottság előtt a nagyteremben. Az 
érdekesebbnél érdekesebb és szebbnél szebb jel- 
mezek közül elsőnek : Pókay Róz i szegfü, mig 

másodiknak Sántha Juliska háremhölgy jelme- 
zével tünt ki. Férfiak elsőségét Portik Lajos 
biztositotta magának a legszigorubb kritikát is 
kibiró drótostót jelmezével, másodiknak Buslig 

Vilmos, mint römi, igen ügyes és ötletes volt. 
A Kulturosztály elnöke, Novák Béla, a kitünte- 
tetteket kedves és értékes dijakkal jutalmazta. 
A mindvégig kedélyes estély a reggeli órákban 
ért véget. 

– Adományok a Gyergyói Róm. Kath. 
Árvaház részére. A Brassói Általános Takarék- 
pénztár gyergyószentmiklósi fiókja Csergő Fe- 
renc választmányi tagja halála alkalmával ko- 

szorumegváltás cimen 1000 lej. A bevonuló if- 
jak bálja jövedelméből 500 lej. Bálint Ákos 
adománya 100 lej. A csomafalvi közbirtokosság 
alapitványi adománya 5000 lej. Biedermann 
Győző gyárigazgató adománya 250 lej. A Va- 
dász Egyesület szárhegyi Zárug Zakariás halála 
alkalmával koszoru megváltás cimen 5000 lej. 

Dr. Vámos Nándor ügyvéd adománya 200 lej. 
Gergely Zsombor adománya 100 lej. A ditrói 
közbirtokosság alapitványi adománya 5000 lej. 

A Gyergyói Bank adománya 7810 lej. Isten 
A gondnokság. 

— Müsoros bál Remetén. A remetei Róm. 

Kath. népszövetségi Olvasókör március 1-én 
tartotta farsangi müsoros bálját, amely ugy 

anyagi, mint erkölcsi tekintetben fényesen si- 
került. Ez alkalommal szinre került három egy- 
felvonásos vigjáték, nevezetesen „Az esküvő 
előtt", irta Vaszary János, „Majd a jegenye'", 
irta Nóti Károly és ,Egy óra az őrültek házá- 

ban", irta László Miklós. Mindhárom vigjáték 
brilliáns sikert ért el, mely siker elsősorban 
Szabó József igazgatótanitó kiváló rendezői 
technikájának és mesterien organizált szereplő 
gárdájának köszönhető, kik valamennyien mü- 
vészi játékot produkáltak. Szappanos Rózsika 
és Puskás Árpád az ,Esküvő előtt" c. darab- 
ban falrengető kacagtató jeleneteikben arattak 
óriási sikert, majd Puskás Antal, Kábdebó Vi- 

ruka, Miklós Jenőné, Puskás Magduska, Káb- 
debó Micike, Pnskás Lajos, Miklós Jenő, Káb- 
debó Gerő, Csiky József a többi vigjátékokban 
szerepeltek. Utolsó szám egy magyar táncszám 
volt, amit nyolc diszmagyarba öltözött urhölgy 
lejtett ditrói Száva Gerőné urnő kiváló rende- 
zésében. Utánna szépségverseny volt, melynek 
győztese a ragyogó szépségü Zakariás Pintyőke 
lett. 

- Uj korszak kezdődött a „Szilágyi" 
szálloda, kávéház, étterem életében a diszes 
publikum részvételével történt szombati megnyi- 
tójával. Az uj bérlő, Kricsa Andor áldozatkész 
és ambiciózus beállitásában egy olyan üzem 
szolgálja ki városunk publikumát, mely a leg- 
követelőzőbb igényeknek is megfelelően, bár- 
mely nagy városban megállná a helyét. 

Remélhető, hogy ez a mindenképpen hé- 
zagpotló vállalkozás a nagyközönség részéről 
is megfelelő méltánylásban részesül. 

— A ,„Brassói Székely Társaság" a kö- 
vetkező iparokra keres tanoncokot : pék, kovács, 
kerekes kocsi-és autófényező, bádogos és sze- 

relő, kéményseprő, szabó, szobafestő, cégfestő, 

épület és butormázoló, cipész- és csizmadia ipa- 
rok. Jelentkezni lehet: József Domokos főtit- 

kárnál, Brassó, Kálvin János-u. 3. szám. Levél- 
beli megkeresésnél válaszbélyeg melléklendő. 

- Tüz. Március 1-én d. e. 10 órakoór ki- 
gyulladt Csortán István csutakfalvi lakos istál- 
lója és a benne levő 3 szekér szénával együtt 
porrá égett. A tüzet egy 6 éves kis fiu okozta. 

A kár meghaladja a 20.000 lejt. 
* Eladó üzemképes cséplőgarnitura MÁV 

golyóscsapágyu 8000 as, Motor HP 10 Langen 
és Wolff gyaártmanyu. Értekezni lehet Nagy 
Sándor tulajdonosnál Gyergyóremetén (Remetea 
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KAz Urania mozgó hirel. 
F hó 12-13-án, szerdán és csütörtökön 

1. Metro hiradó. 
2. Félkegyelmü. 

Az emberi jellem legnagyobb ábrázoló 
jellemének, Lon Chaney-nek megjátszásában. 

Dosztojewszky lángeszének viziói realizálva 
a cinematografia korlátlan eszközeivel. 

Ez a film fölülmulja a „Notredami to- 

ronyőr" és ,„Opera fantomja" világsikert ért 
Lon Chaney alakitásokat. 

Rendes helyárak. 

F. hó 15-16-án, szombaton és vasárnap 

1. U. F. A. hiradó. 
2. A legyőzhetetlen Harnry. 
Jön: Wingys. (A szárnyas ember.) 

Gondatlanságból származott tüz, Szár- 

hegyen. Váncza József földmivesnek hushagyó- 
vasárnap délben, kigyuladt a csür-istállója és a 
benne levő takarmányal, valamint az összes 

gazdasági felszerelésével együtt teljesen leegétt. 
A lakóbázat, amely 3 méter távolságban volt 
a leégett gazdasági épülettől alig lehetett meg- 
menteni. A kár meghaladja az 58.000 leit. A 
tüz keletkezését a szomszéd gyerekei idézték 
elő, akik az istálló mellett levő szalma kazal 
aljában játszadozva, kemencét épitettek és abban 
sárból készült pogácsát sütöttek. Mindezt egy 
ártatlan gyufaszálka okozta. Jön a nyár és a 
szülők forditsanak nagyobb gondot gyerekeikre 
és arra is főkép, hogy hol tartsák a gyujtó 
dolgokat. 

* Bő tejü szoptató dajka azonnalra állást 
keres. Cim a kiadóban. s1 

Eladó fürészgyár. Szárhegyen kétkere- 

tes fürész eladó. Értekezni lehet a Timisiana 
bank fürésztelepénél. 2-1 

* Hölgyek és urak figyelmébe! Van sze- 

rencsém értesiteni a nagyérdemü közönséget, 
hogy hölgyfodrásznőm megérkezett s további- 

akban éppen ugy, mint eddig, a legteljesebb 
mértékben állhatok rendelkezésére a t. közön- 
ségnek. Az árakat mélyen leszállitottam, diák- 

leányoknak árkedvezmény. Továbbiakban is kéri 
a közönség szives pártfogását 
4--1 Müller Gábor 

fodrász. 

* Uri- és női divatüzletben több 
évi gyakorlattal biró, magyarul és ro- 
mánul beszélő 24 éves keresztény val- 
lásu, textil szakmában is jártas segéd 
állást keres. Onálló kirakatrendező. 
Cim a kiadóhivatalban. 
El d 8 Ditróban egy rövid ke- 
ado reszthuros angol Hoff- 

mann fekete zongora, tel- 
jesen, uj állapotban. 

EÉrtekezni lehet: Száva Gerő ur 
üzletében, Ditró és a kiadóban. 

* Eladó üzemképes Hoffher őc Schrantz 
800 mm. cséplő motorral együtt. Ugyanitten 
eladó, esetleg bérbeadó üzlethelyiség és mészár- 
szék EÉrtekezni lehet: Szekula Imrénél Szár- 
hegyen. (Lázarea, jud. Ciuc.) ö3 

Megjelent a közszámvitelről 
a költségvetés és közvagyon ellenőr- 
zéséről szóló törvény magyar fordi- 
tása és magyarázata. Ara 120 lej. Kap- 
ható a Sándory-nyomda könyvesbolt- 
jában. 

* Szárhegyen (Lazarea) a 40 év óta fenn- 
álló, jól bevezetett, nagy vevőkörrel rendel- 
kező Várterész Mihály-féle vegyes 
kereskedés előhaladott kor miatt, belső- 
séggel, gazdasági épületekkel együtt eladó. 

* Állást keres 33 éves nőtlen férfi ma- 
gyar, román, francia, német, nyelvtudással 10-5 

Hirdetmény. 
Eladó vagy bérbeadó a 

Fürdő-utca 8. szám alatti szitás malom. 

Ertekezni lehet 

Dr. Makkay Domokos 
ügyvédi irodájában. 
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Festett koporsók O KÁRO Müvészies sirko- 
már 950 lejtől. Gyergyó és vidéke legolesóbb, jól be- szoruk 950 lejtől. 

vezetett és dusan felszerelt 

„Kegyelet" disztemetkezési vállalata 
Gyergyószentmiklóson, Fogarassy-utca 8. szám alatt. (Róm. kath. plebánia mellett.) 

Temetéseket ugy helyben, mint vidé- Raktáron tartja az összes temetke- 
ken, a legegyszerübbtől a legdiszesebb zési cikkeket a legizlésesebb kivi- 

kivitelig, személyesen végez. telben. 

Vasárnap és ünnepnapokon egész nap nyitva! 
N 

Conditiunile aprovizionárei se pot 207-1930. sz. 
vedea la cancelaria spitalului in orice 
zi dela oarele 9-12 m caetul de sarcini Árverési hirdetmény. 

idény respectiv pentru aceste furnituri. Valea-Stramba község előljárósága 

legezebb Medic primar: Administrator : közhirré teszi, hogy 1930. március 31-éün 
Dr. S. Váleanu. N. Márculescu. d. e. 10 órakor a községházánál nyilvá 

nos irásbeli és lepecsételt ajánlatok 

legujabb dvattayjai 
megérkeztek 

muazzs nellett árverést tart a Bartavesze er- 
s ss dóőben levő 158 24 köbméter lábon álló 

Üzleti könyvet fenyőfa eladására. Kikiáltási ár 47.472 
jó papiron, tartós lej. 

, mig Árverési feltételek a hivatalos órák 
vászon kötésbem att megtekinthetők a községházánál. 

csak a Ajánlatokhoz 10, bánatpénz mel- 
léklendő készpénzben, vagy államilag 

Sándory garantált értékpapirokban. 
könyvkereskedésben kaphat Valea-Stramba, 1930. márec. 7. 

K Primaria 

! 

Sándory 
könyvkereskedésbe. 

Spitalul Gheorgheni-Ciuc. 

No. 73. 

1930. Martie 1. 

Publicatie. 
Se aduce la cunostinta amatorilor 

cá, acest spital avánd nevoe a fi apro- 
vizionat in cursul anului 1930 cu ar- 
ticole alimentare si de gospodárie ca: 
páine, carne, articole diverse de bácánie, 
lapte, zarzavaturi si diverse articole de 
gospodárie, va tine licitatie publicá, prin 
öferte inchise, in localul spitalului, in 
ziua de 20 Martie 1930. ora 10 dimineata, 
respectándu-se noua lege a contabili- 
tátei publice art. 88-110. 

Concurentii vor depune garantia 
provizorie de 50, odatá cu ofertele. 

marosvásárhelyi 
70 ágyas modern szanatórium 

műtő és szülőszobákkal, Röntgen-, hydro- és elektro- 

therapiával, guarz és diathermiával, bacteriologiai és 
chemiai laboratoriumokkal stb. berendezve, továbbá 

hideg-, melegvizzel, központi fütéssel, lifttel, rádióval 
felszerelve 

december hó 18-án nyilt meg. 
Felvesz: Sebészeti, nőgyógyászati, szülészeti, bel-, 

ideg, bőr-, urologiai-, fül-, orr-, gége-, szemészeti és 
gyermekgyógyászati betegeket. 

gzuminmum mmnnmmmnnn mumymumummnymmynmymn mmn ygmmm mm mhmmm mmmm mmmm mmmIlme 

Ha jó és izléses nyomdai és könyvkötészeti munkákat olcsón akar beszerezni, ugy a 

Sándory könyvnyomdában 
Gyergyószentmiklóson (Gheorgheni, judetul Ciuc) kell, hogy leadja rendeléseit. 

4 Izléses levélpapirok, borité- Szigoruan Figyelem ! Dusan felszerelt könyv- és 

Figy elem! kok, memorandumok, ügy- si d gy papirkereskedésemben nagy 
; választék dobozos Te mappás levélpapirokból, 

vét nyomtatványok. báli megtisók átjegyzékék, árak! modern levelezőlapokból, patent ceruzákbóli 
pok, valamint mindenlele könyvkötészeti emlékkönyvekből, mindenféle irodai és iskola, 

munkák legolcsóbb beszerzési forrása. e felszerelésekből és üzlet könyvekből. 

—
—
 

Ha biztos eredménnyel, olesó ár mellett akar hirdetni, ugy ecsakis a 

„Gyergyói Ujság" 
eimü hetilapban helyezze el hirdetéseit. 
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